责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.cn

区人代会集纳

崇 明

公众安全感满意度 全市第一

□记者 季张颖

本报讯 崇明区第一届人民代表大会第七次会议昨天开幕。该区政府工作报告显示,去年,崇明区持续推进雪亮工程、智慧公安建设,深人推进扫黑除恶专项斗争和"严扫净保"专项行动,在全市公众安全感暨公安工作满意度测评中获得"双第一"。

去年,崇明区巩固优化交通违法行为大整治常态长效机制,市民出行安全得到有效保障。严格落实安全责任,完善应急管理体系,加强建筑施工、危险化学品、特种设备等安全监管,全区安全生产形势平稳可控。

今年,崇明区将主动对接服务长三角一体化国家战略,深化与南通地区协作,共同抓好大保护,协同推进大治理。深入推进城乡精细化管理,巩固无违建村居(乡镇)创建成果。



全区 305 个居委 创成无违建居村

□记者 李张颖

本报讯 昨天,徐汇区第十六届人民代表大会第六次会议正式开幕。该区政府工作报告显示,去年徐汇区 305 个居委 (13 个街镇) 全部创成上海市无违建创建先进居村(街镇)。并在全市率先开展公安现代警务机制改革试点,探索智能警务新模式。

在城市精细化管理方面,徐汇区在全市 率先发布《社区规划师制度实施办法》和徐 家汇街道户外招牌设计导则,组建区规划设 计院,形成区规划三级管理体系。

今年,徐汇区将进一步关注群众急难愁盼问题,切实保障和改善社会民生。在补齐"老小旧远"短板的同时,还将努力打造社区治理共同体,积极培育一批社区治理品牌。

闵 行

"平安闵行" 建设显成效

□记者 季张颖

本报讯 昨天,闵行区第六届人民代表大会第七次会议开幕。该区人民政府工作报告显示,去年,闵行区深化"平安闵行"建设,集中开展扫黑除恶、严打黄赌毒等专项行动,110总量、报警类总量分别同比下降12.9%和20.1%。

去年,建筑工地、消防等专项领域开展安全治理,各类安全生产事故死亡人数同比下降 24.2%。全区 788 条段三大类街面完成"美丽街区"创建,在上海市街面实效考核中排名第一。

今年,闵行将持续优化营商环境。全面 推进分领域综合窗口,实现政务服务"线上进一网,线下进一窗"。持续推进垃圾分类工 作,力争厨余垃圾处理能力达1000吨/日。

杨 浦

12 类 45 项区政府 实事项目全面完成

∐记者 夏天

本报讯 杨浦区第十六届人民代表大会第五次会议昨天开幕。该区政府工作报告显示,2019年杨浦12类45项区政府实事项目全面完成。

过去一年,杨浦区持续构筑杨浦战略 优势,积聚壮大转型发展新动能,提升城区 能级和核心竞争力。全区经济社会延续了 总体平稳、稳中有进、进中提质的发展态 势。12 类 45 项区政府实事项目全面完成。

2020 年,杨浦要努力推进政府治理体系和治理能力现代化,深入推进以"一网通办"为重要标志的"放管服"改革,加快构建职责明确、依法行政的政府治理体系,要以更大力度提升效能,建设人民满意的服务型政府。

宝 山

将加强城市 精细化管理

□记者 王川

本报讯 昨天上午,宝山区第八届人民代表大会第五次会议开幕,大会听取了《宝山区人民政府工作报告》。《报告》指出,2020年,宝山区将进一步加强城市精细化管理,深化社会治理创新,守牢城市安全底线。

一年来,宝山区深化"放管服"改革,构建一流的营商环境。就业和保障水平持续提升,住房保障工作成效显著,乡村振兴战略落实有力,城市运行总体安全有序。

2020 年,宝山将持续完善区域交通体系,深入推进乡村振兴战略。强化生态治理,系统推进水环境治理,巩固垃圾分类成效。提升就业和养老服务质量,强化就业保障工作,完善养老服务体系。

黄 浦

精细化管理全覆盖 坚守城区安全底线

□记者 夏天

本报讯 昨天,黄浦区第二届人民代表大会第七次会议开幕。该区政府工作报告指出,2020年黄浦要全覆盖实施精细化管理,坚守城区安全底线。

报告指出,2019年该区政府圆满完成了全年各项目标任务,经济实力与发展质量稳中有进、民生保障和社会事业稳步推进、城区建设与治理持续强化、政府行政效能进一步提升。

2020 年,黄浦要持续提升高端服务业发展能级,大力培育经济增长新动能,深入推进会商旅文体联动发展,全力构筑"大招商"工作格局,推动各种所有制经济共进共赢。要坚持"一流城市一流治理",构建共建共治共享新格局。

金 山

加快推进政府治理 体系和能力现代化

□记者 王川

本报讯 昨天下午,金山区第六届人民代表大会第六次会议在区会议中心开幕,会议听取金山区《政府工作报告》。《报告》指出,今年将进一步加快推进政府治理体系和治理能力现代化。

2019 年,金山区坚持提质增效,经济发展速稳质优;坚持创新驱动,发展活力持续释放;坚持强农富农,乡村振兴全面发力;坚持建管并举,城镇品质逐步提升;坚持优质均衡,民生福祉不断增进。

今年,金山将紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,主动融入服务三项新的重大任务。同时,进一步加快推进政府治理体系和治理能力现代化。

普 陀

将用新场景 解决城区治理问题

」记者 王川

本报讯 昨天上午, 普陀区第十六届 人民代表大会第六次会议开幕。大会听取 了普陀区《政府工作报告》。

报告显示,2019年, 普陀区营商环境持续向好。设立无差别综合窗口,281个事项形成了"一窗受理、分类审批、一口发证"的服务新模式。扎实推进扫黑除恶专项斗争,着力营造长治久安的社会环境。

今年,普陀区将进一步立足科学化、精细化、智能化,提升城区建设和管理水平,推进"智联普陀城市大脑"与区内其他信息平台的深度融合和有机衔接,增强预判、预警、预防能力。围绕公共安全、公共管理,深化应用场景设计和功能开发,用新场景发现、解决城区治理方面的突出问题。

治理海滩直播美女 还游客"私人生活安宁"

日前,三亚发布《三亚市 2020 年元旦春节暨旅游旺季综合整治工作方案》,其中特别提到,将加强对大东海景区直播现场的监督管理,"严厉打击骚扰游客路人、对路人进行低俗言语挑逗、与路人进行骚扰类身体接触以及未经同意强行跟踪拍摄路人等行为",引发关注。

为流量岂能不尊重他人?

如今,如果你打开一些直播软件,经常会看到各种"辣眼睛"的视频,一些人在海滩上搭讪陌生女性,还有人大搞各种整蛊游戏,实际上是在骚扰他人。这些号称"直播沙滩美女"的视频大量出现在直播平台上,带来了巨大的流量,也引起了不少人

"直播沙滩美女"这个概念可谓 大有噱头,在泛娱乐化的直播平台 上,具备超强的刺激眼球、吸引流量 的能力,由此吸引广告投放、粉丝打 賞,使直播者获利。然而,此举在伦 理与法律上都存在较大的风险。

视频博主拍摄美女原本无可厚非,但拍摄行为必须以尊重他人意愿为前提。从伦理上看,一些拍摄者为了制造所谓的"节目效果",向路边陌生女性吹口哨、以露骨语言来"搭讪",这不仅把自己的低级趣味呈现得淋漓尽致,也有可能对他人生活构成骚扰。

、强机。 除此之外,被直播者的肖像权也 存在被侵犯的风险。街头拍摄路人并不一定构成侵犯他人肖像权,但是,未经公民本人同意且以营利为目的拍摄,则存在较大的法律风险。此次《方案》严禁的行为,也是那些"未经同意强行跟踪拍摄路人的行为",比如一些人打着"尾随美女"的旗号来骚扰女性,还有人以"街头采访"的名义强迫他人出镜,甚至一些言语污秽不堪,有性骚扰的嫌疑。

通过此事,我们也应当思考推广更加完备的"直播礼仪"的必要性。过去,不少人对"直播礼仪"的必要性。过去,不少人对"直播礼仪"的理解仅仅停留在语言素养的层面,有人觉得直播时不说脏话就等于"有礼貌"。其实,礼仪秩序的本质是不同个体之间的路径,"直播礼仪"也是如此,严禁违背他人意愿的直播行为,应当成为人们心的共识。直播行为不该突破道德底线,来序意发健康与和谐,那些"辣眼睛"的画面才会越来越少。

"强行直播沙滩美女"也涉侵犯他人权益

近年来,各类社交、视频网站上,以街拍、景区直播、地铁偶遇等为噱头的各种或偷拍或明拍的视频,非常泛滥。不久前,十三届全国人大常委会第十五次会议的人格权编草案,完善了对隐私的定义:隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。

其中,"私人生活安宁"系首次被纳入,短短六字,其实道出了当下信息时代、镜头时代的诸多不良现象,也道出了很多人内心对不被打扰和骚扰的权利呼唤。

三亚的沙滩,作为旅游景点,当然是公共场合,但是具体

到每位游客,其脸面、身体又是属于个人的隐私,有不愿被摄入镜头的权利。而作为具体的人,每个人的正常生活都有不被打扰的权利,外出游玩,就是基本生活的一部分。

所以,街头采访或直播的第一句,永远应该是"你好,我可以……你吗?"获得这个授权后,才能开展接下来的互动。

张艺谋曾透露,当年拍《秋 莉打官司》时,采用街头"偷 拍"的方式,把一位正在街头吃 棉花糖的大姐拍了进去。后来这 位大姐状告电影团队多年,在法 院调解下赔偿平息。张艺谋感 慨,"现在这样的拍摄不被允许 了,现在是法治社会了"。

中 电影是商品,那些职业化的主播强拍、跟"小人"? 侵犯肖人,那些职业化的主播强拍、跟"小生意"? 侵犯肖人 经营自己的"小生意"? 侵犯 为是"未经本人同意、以营利为自直播行为,一旦强行"请"路人出镜,就已经触碰到违法边界了。未来,随着移动镜头的普及,以及线的个人文明社会不断被强调。而一个文人或统强,只有懂得重别人,只有懂得重别人的权利,才能守护好自己的权利。

景区直播 不能想播就播

网络直播作为新事物,能促进网络文化发展,扩展网络传播渠道,满足公众知情权。事实上,现在还有不少景区在纵容网络主播的行为,渴望着景区因此成为网红打卡点。

但景区游客众多,脾气各 异,直播有很多不确定性,而这 些不确定性常常是景区主播制造 节目效果的重点,稍有不慎就引 发纠纷,甚至造成恶劣社会影 响。三亚出台方案治理,说明已 经看到了其利弊之间的得失。

相到了共机升之间的行文。 但是,景区没有执法权,所 以只能安排巡逻人员在景区进行 巡查,遇到不文明直播的随时叫 停。而监管部门主动治理是好的, 但其人力物力却受到局限。如何 解决这一矛盾,则需要监管部门 和景区创新工作方式,需要直播 平台承担起相应责任,需要主播 依法对自己的行为进行约束。

就监管部门和景区来说,或者与主播签订承诺书,一旦违规,永远谢绝进入景区。或者专门划出一块地方让主播来直播,让镜头不能清晰拍到游客的肖像和隐私,并以醒目方式提醒游客

注意保护自己的肖像权和隐和权。

就直播平台而言,直播类分享型平台的责任直接适用《中华人民共和国侵权责任法》第三十六条第二款。如果私人权利受到侵犯,通知平台删除后,平台有义务将不当或不法内容下线。

就网络主播个人而论,必须 坚守道德底线,尊重游客的权利,以提醒告知等方式,主动征 求游客的意见。

综合新京报、中青评论、南方网 (谚路 整理)